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Balogh Ferenc ünneplése.
Debrecen, március 16.

Most, amikor a politikai élet 
csatazaja tölti be az országot és itt 
Debrecenben is a politikai és más 
hétköznapi érdekek kötik le a la­
kosság figyelmét, talán különösnek 
tetszik, hogy itt, ezen a helyen egy 
szerény ünnep keretében ünnepelt 
egyszerű, tudós professzorról emlé­
kezünk meg.

Az ünnep az ős-kollégium egyik 
termében folyt le. Az ünnepelt pe­
dig dr. Balogh Ferenc a theologiai 
tudományok nagynevű tanára volt.

A „Hittanszaki Önképző Tár­
sulat“, a theologiai ifjúság önképző 
egylete szerezte ezt az örömnapot 
az ősz tudós tanárnak abból az al­
kalomból, hogy a társulat, melyet 
ő alapított, ez évben tölti be fenn­
állásának negyvenedik évét.

Az öreg kollégium ősz pro­
fesszora jelent meg ma tanítványai 
közt, akik nagy szeretettel ünnepel­
ték szeretett tanárukat.

Emlékbeszédben, költeményben, 
hangos énekszóban juttatták kife­
jezésre szeretetüket és nyújtották át 
a nagy alapitónak a hervadhatatlan 
babért.

Balogh Ferencet ünnepelte ma az 
ifjúság, aki negyven évvel ezelőtt 
ifjúi lelkesedéssel megalapozta a 
„Hittanszaki Önképző Társulat“-ot 
s annak tizennyolc hosszú eszten­
dőn keresztül volt buzgó, szorgal­
mas felügyelő tanára.

Az utóbbi időben több kitün­
tető megtiszteltetés érte a magyar 
református egyház nagynevű tudó­
sát. E megtiszteltetések között talán 
legszebb elismerést a müveit kül­
föld nyújtotta, amikor a genfi egye­
tem tanári kara, theologiai dokto­
rainak sorába sorozta.

A ma este lefolyt ünneplés és 
kitüntetés méltóképpen sorakozik a 
kiváló magyar tudós eddigi kitün­
tetéseihez. Ebben a kitüntetésben és 
megtiszteltetésben ugyanis az ifjú­
ság részesítette őt, amelynek okta­
tásán oly nagy szeretettel csiiggött.

Sokat lehetne írni a mai ifjú­
sági egyletek életének a hanyatlá­
sáról, régi tevékenyebb, munká- 
sabb élettel szemben a mai közö­
nyös ifjúsági életről. De úgy látszik 
ennek még nem érkézéit el az ideje. 
Amely ifjúság még ily lelkesen tud 
ünnepelni, annak az ifjúságnak van 
még joga és ereje élni és mun­
kálkodni.

A ma este lefolyt dr. Balogh 
Ferenc theologiai tanárnak, a ma­

gyar református egyház kiváló fór­
fiának az ünneplése erről győzött 
meg bennünket. (N. F.)

Politikai híreink.
A feloszlatás előtt.

A kormány vád alá helyezése.
Budapest, március 16.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­
ei nők ma reggel visszaérkezett Mécsből és 
magával hozta az országgyűlés feloszlatására 
vonatkozó királyi kéziratot.

A bécsi audienciának eredményéről első 
sorban minisztertársainak referál, azután pedig 
átiratban tudatja az országgyűlés mindkét 
házának elnökségével, hogy a király hétfőre 
összehívta az elnapolt parlamentet és hogy 
kedden a király helyettesítésével megbízott 
József főherceg a budai királyi várpalotában 
trónbeszéddel feloszlatja az országgyűlést. 
Ezt az átiratot a képviselőház elnöke leg­
későbben holnap megkapja, hogy nyomban 
intézkedhessek a Ház ülésének meghirde­
téséről.

Hétfőn tehát megtartja a képviselőház 
utolsó ülését, amelyre az összes pártok nagy 
előkészületeket tesznek. Szombaton vagy 
vasárnap minden párt értekezletet tart, ame­
lyen megállapítják követendő eljárásukat. 
Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt 
elnöke ma visszaérkezett Budapestre, hogy 
a párt elnökségével részletesen kidolgozza a 
párt taktikáját. Valószínű, hogy az összehívó 
királyi kézirat fölött szenvedelmes vita lesz, 
amelynek keretében a párt részéről indítványt

Paraszt-könyvtáros.
(A szlavonai magyarok életéből.)

A hó némán, imbolyogva pihézik.
Az utón tv ngeiró dagad a latyak a 

vége-várhatatlan havazástól. A feneketlen 
locs-pocsban, barnára őszülő téli éjszakában 
keservesen dagaszt egy szűrbe bujtatott, 
vakujju ködmeuü atyafi, bütykös, gerezdes 
tuiykósóvel evezgetve a sekély mélységű, de 
boeskor-marasztaló kátyú levében. Gondosan 
Korulkötözött rác-stilü lábbelije cuppogva 
merül el a sárban, s mikor nyomot lapít az
agyagban, nyomdokát azon sebtiben önti el a hole.

,, Zs»™, csurgóra vágott süvegét a sze- 
mnt/f il’ rosszul szeielő pipacsutoráját a 

Pgai közé ássa és keményen baktat 
l®n keresztül egy rozmaringvirágos ablak

knn torony iránt, hogy a Kovács sógornál 
sonyvet váltson.
lérfJ^ivaIÓ, hogy Lapos Péter uram pal­
in,,* i'U| aki szereti a könyvet s hogy 

0 yasbasson, hát keresztülvág inkább 
biznnvizen-tüzön át, ami elegendő 
kedv/ ii0,ívas°Usága, valamint művelődő
»»tata kwtSga ”6se" 8arkalÍ“ 8yÓ"
rülniJ “ 8/,om8zód faluból kell átke- 
Balainn.^ k/^ót megmásznia és egy fia­
semmi az‘j'gázoln)a> hogy célt érjen. De
gal a^nlm^ei? birkózik meg a viszontagság­

ember, akiben a lélekerő legyőzi a

csüggetegséget, az acélakarat a nehézséget s 
s az életkedv a szeszélyes időjárás-szőtté 
bosszúságot. Jó boeskor, elpusztíthatatlan 
egészség, no meg egy kis szűz dohány elfe­
ledtet minden keserűséget.

Szinte kicsattanó kedvvel s pirospozs­
gás orcával csördül be Lapos uram vacsora 
táján a sógora viskójába.

— Szöröncsés jó estét 1 — ropogtatja 
kéményén, mikor becsosszan átázott bocsko- 
rában s végig csúsztatja két bütykös uj­
ját a hókristályoktól ellepett bozontos ba­
juszán.

— Adjon Isten mindközönségesen 1 — 
szói vissza nyájasan az ingujjban eszegető 
gazda és szalonnától megzsirozott száját seb- 
bel-lobbal igyekszik letörölni szűkre gombolt 
ingujjának koreaiba.

Az asszony felszökken ültéből s egy­
szeriben letöröl egy amúgy is patyolattiszta 
székot.

Élkezelnek, aztán lepöndöriti a vendég 
a subát a boglyas kemence vackába, hadd 
szopja ki belőle a meleg a hideget, meg a

Maga meg kínálatiadul is letelepszik az 
asztal mellé a székre. Aztán merő szokásból 
(hiszen régi keletű vérségkötelék kapcsolja 
össze őket) körül jártatju kissé kemény te­
kintetét a szoba falán, zugain. Végig siklik 
szeme a tálason, amely a konyhából télen 
bekerült, a szentképeken, a karácsony óta a 
mestergerendáról lefigyegő fenyőcsemeten 
meg mi máson.

Mikor aztán ez is megtörtént, szóba 
ereszkednek.

— Elhoztam, sógor, a könyvet, akit 
szombaton adtál. Szép törtévet. Kár, hogy a 
végit nem érhettem. Azt szeretném el­
vinni.

— Melyikét ?
— Ahun azt a királyfit lefejezik. Azt 

nem tudom mi történik tovább vele?
— Hát eltemetik. Egészíti ki a könyv­

táros egykedvűen szurdalván foga sövényét 
a villája ágaival.

Mig felesége merő tiszteletből a tűz 
mellé szotyorodik le, hogy egyéb dolog híján 
ujja pereceit pattogtassa, ami mellesle < szól­
ván, kiváló gyönyörűség lehet.

— De mibe temetik és hogyan? külön 
a fejit meg külön a testit ? — faggatózik 
a sógor.

— Már ón azt nem Vom, könyeres paj­
tásom 1 — mer hogy akkor még a világon 
se vótam.

— Hát azért keressük mög a könyvet. 
A folytatását.

— Nincs annak folytatása. Ha csak 
nem a — föltámadás.

— Ne mókázz sógor I a felesógöm is 
szeretné tudni a végit.

— De ha nincs tovább.
— Az ostobaság lönne. Azt tunni kőne.
— Irgyunk a Juliánna-egyesületnek.
— Fókum-uccse, jó lösz.
— De valami más, as akad még? — 

Szép istória Mátyásról.
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fognak tenni a kormány vád alá helyezése 
tárgyában. A feloszlatási ceremónián a part 
előreláthatólag nem vesz részt. A KossuTv 
párt előreláthatólag csatlakozni fog a vád 
alá helyezési indítványhoz s a tiónbeszéd 
felolvasásánál szintén nem fog megjelenni. 
Ilyenformán tehát ennél az aktusnál csak a 
Khuen-partiak és a nemzetiségiek fognak az 
auhkus főrendek között a trónteremben hem­
zsegni. , ,

A hétfői ülésre Gál Sándor elnök enge­
délyt adott Hódy Gyulának, hogy a király­
nak és az udvarnak a Lueger temetésén való 
szereplése miatt sürgős interpellációt intézzen 
a miniszterelnökhöz. így tehát a hétfői ülés 
nagyon izgalmasnak ígérkezik.

Az uj országgyűlés összehívására még 
nem történt intézkedés. A törvény szerint az 
uj országgyülésm k legkésőbb junius 2:2-én 
kell összeülnie s így a választások megkez- 
dé-ónek legutolsó határideje junius másodika, 
amelytől számítva, tiz nap alatt kell az összes 
választásoknak lefolyniuk. Az uj országgyűlés 
összehívása pedig ebben az esetben május 
12-én tétetnék közzé a hivatalos lapban, 
mert az összehívástól, illetőleg a választások 
elrendelésétől a választások megkezdéséig 
legalább három heti időnek kell lenni.

BOCagyíirerszag1 ame­
rikai tükre.

Dorsey tanár magyarországi le­
velei a „Chicago Tiibune“-ben.

— Harmadik közlemény. —
Debrecen, aug. 9. Évenként négy 

nagy országos vásárt szoktak tartani Debre­
cenben. Átlag mindegyik nyolc napig tart. 
Épen most folyik az egyik ilyen vásár, mely­
nek tegnap és ma voltak a legjelentősebb 
napjai.

Nemcsak Magyarországon, de egész 
Európában híresek a debreceni vásárok. 
Mondják, hogy valamikor felülmúlták az 
ilyenkor látható változatos ruhaviseietek te­
kintetében a hírneves oroszországi, nisni-nov- 
garodnt vásárokat. Mielőtt még vasutak épül­
tek volna: Magyarország egész keleti rés te, 
Erdély, sőt Románia is Debrecenben szerezte 
be szükségleti cikkeinek nagy részét. Nemcsak 
a nagy mezőgazdák, állattenyésztők sereg- 
lettek"ilyenkor ide, hanem az Alföld keres­
kedői, házalói, cigányai is, sőt eljöttek a 
budapesti, bécsi, sokszor meg messzebb eső 
vidékek kereskedői, iparosai, hogy áruikat 
kicseréljék a keiet üzletembereivel.

Vagy mese?
Azt elvitték.
H t a Sherlock Holmes?

Egy lépés a kereskedelem 
fejlődésében.

Ilyenformán az ily városokat a keres­
kedelem fejlődésében tett lépésnek tekint­
hetjük. Még mindig vannak helyek a to.tion, 
hol a kereskedelemnek azon le^kezdetlege­
sebb formnja van szokásban, mikor két üzlet­
kötő fél nem is látja egymást. Ilyen kezdet­
leges kereskedelem van a maláj! szigeteken, 
hol a benszülöttek gummit, szőlőt stb. egy 
bizonyos helyen raknak le s eltávoznak 
onnan. Mikor néhány óra múlva visszatérnek, j 
a tárgyak helyéit vas nyílhegyeket s más ‘ 
cikkeket találnak. I

A kereskedelem fejlődésének egy későbbi ; 
korszakában az egyes felek már nem féltek 
az egymással való találkozástól s személyesen : 
is érintkeztek. Ez volt szokásban az amerikai 
ind tanúsok között is a történelem előtti
időkben - ,,

A hajdani világban, különösen Ázsiá­
ban, az üzleti élet legfontosabb tényezői a 
bazárok, piacok voltak; ma már ez is mind 
inkább kiveszőben van, kivéve azon távol 
eső vidékeket, melyek a vasúti közlekedéstől 
messzire felre esnek. Ezek a piacok szinte, 
kivétel nétkül olcsó, komisz cikkekkel van­
nak elárasztva, melyeknek terjesztését egyes 
népek szinte teljesen lefoglalták a maguk 
számára.

Sátrakkal szegélyezett 
utcák.

Senkit sem lep meg a debreceni na ló­
vásáron, hogy a vásártérhez vezető utcák 
minőkét u.dala apió sátrakkal van szegé­
lyezve, melyekben az olcsó árucikkek meg 
számlalhatútlan mennyiségű vám zalai van­
nak kirakva, — de azon sem kell megütköz­
nünk, hogy ezen sátrak kereskedői zsidók. 
Messze del re innen az örmény lép a zsidó 
helyébe, ki mint kereskedő, feler tiz zsi­
dóval.

Ezen sátorutcákban talán azok a helyek 
a legérdekesebbek, hol lisztből és mézből ké­
szült apró süteményféléket árulnák. Számta­
lan formája van ezeknek s mielőtt megsüt­
nek, különböző mintákat préselnek rájuk; 
egyes darabokon Magyarország címerét lehe­
tett látni.

Érdekes nép tolong a sálorok között, 
hol minden 100 ember közül 99 faj magyar 
paraszt. Jó modorú, jó teimészetü sokadamra 
ez, rtem túlságosán vidám, de a szegénység­
nek, elnyomásnak sem lehet észrevenni a tü­
neteit. Igen sokan rmziiiáb járnák közülük, 
de íz asszonyok többségé cipőt hord, a fór 
fiák pedig nehéz csizmát, minek szára tér­
dig er.

A nőt viselet festfiíessógéből kevés mH 
rád meg; ruhájuk csaknem kivétel nólkfli 
kék mintás gyári szövet. Széles, rengő «ok 
nyát, egyszerű derekat (blúzt) viselnek 
fejük kék kendővel van bekötve. ’ ~~

A férfiak ruházata 
festői,

A férfiak sokkal inkább megőrizték 
házatuk ősi divatját s inkább viselnek ház 
kósziunónyü darabokat, mint a nők. 
tünőbb a férfiak ruházatában a hhérvaov 
kék vászonból készült, tórdigérő nadii 
mely olyannyira bő, hogy első tekint 
szoknyának látszik. Az uralkodó szín 
hér, ámbár a juhászok kéket hordanak, mint 
nekem mondtak azért, mert hosszabb ’ideig 
lóvén távol családjuktól, nem kepesek szük­
ség szerint eleget mosatni; a gulyások, csi­
kósok, gazdasági munkások leginkább fe­
héret hordanak.

Legerdekescbb és legdíszesebb darabjai 
a férfiak ruházatának a nagy festői kabá­
tok, melyek mind háziszövésü anyagból ké­
szült hazai gyártmányok. Csaknem száz sá­
torban ilyen hazikészittnónyü kabátokat árul­
tak. Fehéres szürke gyapotból vannak ezek 
készítve, térdig ér; ek, széles ujjakkal és 
hátul lelógó terjedelmes gallérral. Az ujjak, 
a gallér, de sokszor magának a kabátnak 
javarésze is elöl Hátul díszeseit van kivarrva 
selyemmel. A hímzések mintázata fűként 
geometrikus, de igen kedves, megszokott 
forma a pávától! és a magyar elmer is.

— Holmes, az egy vöt még, nem tu- . 
dom ittend van-e ? Te as-v.ony ! nem vitte ! 
el sönki? !

Az asszony bátortal 1 ul fonja tovább a
szót:

— Igaz, hogy ná unk járt a Varga 
koma, de már nem tudora, hogy mi vót az a 
könyv, akit elvitt.

— Hát nem ittad fő? - kérdi szelíden 
feddőzve az ura.

— Dehogy nem. Fölirtam. !
— A kalandáriumba ?
— Nem oda, hanem abba a könyvbe, I

akit kiváltott a koma. j
— No, akkor még jó szöröncse. Vigasz­

talódik az ember.
— Hát nézzük mög, milyen könyv van 

még a könyvtárban.
„A könyvtárI“
Az még a javai

— Asszony, kotorázd ki csak a köny­
veket I

A fürge menyecske térül-fordul a búto­
roktól tultömött szobában.

Egyik ágynál leguggol és az ott he­
verő csiptető vassal kinuzza a könyvtárszek- 
rónyt.

Ez pediglen nem egyéb, mint egy kes- 
kedt, elnyűtt csalán-zsák. Ebben iapit nz a 
néhány könyv, am t egy jószándokti egyesü­

let adományozott a szlavóniai magyarságnak, , 
ahol summasan laknak.

Az ember kózrekapja a zsákot s kiönti 
belőle azt a nehány agyonlapozott kötetet, 
amely még kiváltaikul, akar a kolompár. 
Nyilván szimbo íkus értelemben mérlegel­
ven a zsák tartalmát, mint a lélek elede­
lét, a szellem abrakat, a gyomor tápláléka 
utau. Ősszel burgonya, télen olvasmány. Ez 
a dolog rendje. Kezdik aztán válogatni, mint 
a szakácsnő a lencsét. Ez zstzsikes, ez egész­
séges. Ez mese, tehát szellemi luszerszám. 
Emez a lionvedbogar irtásáról, meg a cirok- 
termesztésről értekezik, tehát zsizsikes.

A gazdasági iránynak vadonatújak is 
ám, akar a sztvarszipka, amelyet csak bíró­
vá, asztaskor vesznek hasznalaiba.

Lapos uram szeretné tudni, milyen köny­
vek vaunak? hol a jegyzékük? s mit olva­
sott mar ?

Ez azonban meddő kívánság. Mintha a 
leszemezett karácsonyfát akarnák arra kény­
szeríteni, hogy bimbózzék s teremjen cukur- 
gyumöicsöt.

Kovács uramnak eszébe ötlik, hogy a 
könyvekről ő vezetett ugyan kimutatást, de 
az a Kossuih-könyv kemónyiábiájára vau 
rávezetve, az pedig alkalmasint a harango- 
zónál van. Mivel pedig uz egyházfi a szom­
széd faluban lakik: igy a kórdezősködós 
hiábavaló.

Lapos uram kénytelen-kelletlen veszi 
fel egyre-másra a köteteket, de mindenik 
gyanúsan uj.

Dr. Balogh Ferenc 
ünneplése.

A főiskolai „Hittanszaki Ötiképzé 
Társulat negyvenéves feimaliasa 
alkalmából emlékünnepélyt rende­
zett alapítójának, Balagh Ferenc dr. 
hittanárnak tiszteletere.

*
A főiskolai „Hittanszaki Önkópző Tár­

sulat“ egyszerű lelkes ünnepélyt rendezett 
negyvenéves fennállása alkalmából alapító­
jának. Balogh Ferenc theologiai tanár tisz­
teletére az akadémia I. sz. termében. A ter­
met szinüitig megtöltötte sz ifjúság és a fő­
iskola tanárkaidból is számosán megjelentek 
az ünnepélyén az ünnepelttel együtt.

Az ünnepély fél 8 órakor kezdődött a 
kántus ének számmal, amely után Erdős 
Károly szénior, a társulat elnöke mondott

Meg is teszi mindenikre a megjegyzését 
— Szántásra akar az urfele minket ta­

nítani? Hát mikor szántott Mátyás óta akár­
melyik is?

Igazad van, sógor 1 bólogat rá elége­
detten a kony vtáros-gazda.

— Söprőcirok! ki a fityfene akar söp­
rűt c-sinyáni ?

■ Nem akarunk rajta nyargalászni, 
mint a gellérthegyi szipirtyók.

És indulatosan dobálta bele egyik kö­
tetet a másik után a száj átlátó zsák fokéite 
gyomrába, vagyis a könyvtár rekesztékbe.

— Nincs több könyved, Jóska? — kérdi 
végül összeszorult szívvel s méregtől re82' 
kelő ajakkal.

— Nincs, — feleli amaz könnyelmű 
hányivetiséggel.

— Hát azért gyalogoltam ón két ór 
hosszat erdőn, tengöron keresztül, hogy üi 
vakujjal bandukoljak most haza? — - 
szól az asszony is hozzá?

A gazdasszony, aki eddig a könyviJ- 
szekrény mellett rendezgette a szakajtó 
meggyülemlett tojásokat, a nyoszoja at 
örvendetesen kiált most föl: .

— Ehun van egy ittend is I - 
föl egy maszalós könyvet — amelyet a ny
Vna tíillórit cí7rvho urrt-uonfll Iflíál) kÍk(.Zkos, fülledt szoba 
már a penész.

— Mi a cime?
Lapos uram azonban 

vet részletes vizsgálatnak

agyagpallóján

kérdi az ura
mielőtt a köny- 

vetnék alá — l0'
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]kes m,,gnyitó beszédet és egy emlékköny- 
et nyújtott át az ünnepeltnek. - Ezután 

Tukács Imre 3. tk. hosszabb einlékbeszód- 
, ,n móltatta az alapítónak és a 18 óven ké­

sztől lelkes vezető tanárnak az érdemeit. 
Indítványára ezután az 1. számú akadémia 
termet „Balogh-terem“-nek fogják elnevezni.

Majd Szombati Szabó István 4. th. ol­
vasta fel alkalmi költeményét nagy tetszés 
„ellett.Szép költeményét ekkópen fejezte.be:
Egyszer, hol, hol nem, volt egyszer egy ember. 

Olyan volt, mint egy kedves nagyapó 
a szive csupa szív volt, a haja ezüst, 
Mosolygó volt a szeme, ragyogó.
Volt egyszer egy szép mesélő öreg ember,
Az unokái voltunk és szerettük 
És hallgattuk az iskola pádon...
Meséket mondott, mint a nagyapánk:
Az Isten áldja meg nagyon, nagyon8.

Végül az öreg Nagytiszíeletü Balogh 
Ferenc állott fel szólásra és megindulva kö­
szönte meg ezt a nem várt megtiszteltetést. 
Beszédében megemlékezett az elmúlt 40 óv 
nevezetesebb eseményeiről, majd lelkes beszé­
dét azzal fejezte be, hogy az ifjúság őrizze 
meg lelkében a vallásosságát, ezt „a kicsi 
arany morzsát8, hogy igy az egyesület még 
sokáig fennálljon és virágozzék. Percekig 
éljenezte az ifjúság az ősz professzort. — A 
főiskolai énekkar énekelt még ezután s az 
ünnepély 9 órakor véget ért.

Egy varróleány bűnös 
szerelme.

Elakarta pusztítani gyermekét.
Debrecen, március 16.

E"v szegény varróleány tiltott 
szerelmének megrendítő utójátéka 
játszódott le ma az esteli órákban. 
Perlő vits Adél 17 éves varró leány 
ugyanis, aki a debreceni klinikán 
egy fiúgyermeknek adott életet, 
hogy szégyenét ismerősei előtt el­
titkolhassa, gyermekgyilkosságra ha­
tározta el magát. Ez csak a vélet­
lennek köszönhető, hogy a gyerme­
két még ideje korán megtudták 
menteni az életnek.

vén benne egy kupányi idealizmus — lel­
kendezve kapja el a kincset..
. ~ Ne nézzed mög, Örzsi! Elviszem
látatlanban, mert még könyv nélkül tárok 
haza. b azza; a vukujjba rejti, rágyújt és 
Kaszolódiii kezd.

hl is köszön annak rendje módja sze- 
unt. Mielőtt kilop a vak sötétbe, visszaszól apumból:
-1 f -7 tudd mög, Józsi, mi lőtt avval

Királyfival ? Nem nyugszok addig, inig a 
vegoro nem járok.
1 ~~ '^V'dn> jól! — kiált utána moso-

Kv.a 11 házigazda s bereteszeli az éjjeli 
vl,n(log nyomán az ajtót.
8 .. -Mikor aztán lenyugodtak: meg- 
asszony* 1 ^^cs<áhcirpelős put,ka mentén az

— Embörl 
— Na 1

találtam^1*' ^e°’ m* vót az a könyv, akit

•Tudi a rozsda 1
A tavali kalandáriom.

nek'i n^J1’ a r*tkán jóllakott istállóját 
sógoi. 8 kCS0i'v6ii pofát vág majd hozzá a

Cia*í uhigszölidül — veti utána 
hogy m6 iL m 'n.vecske, — abba van beírva, 

C v P;'7 koronával tartozik a sógor.
lögvön mlaZPrönoso mó" hogy jó órában
éjjp| i. .rthríuA’ mevt visszahozná az 
«id. , me- uugéi. .

a fal tele fordult. Haller Jenő.

elhatározta, hogy megszabadul gyermekétől. 
Észrevétlenül beosont a házba s a csecsemőt 
egy félreeső helyre dobta. Majd újra vissza­
ment az állomásra.

A ház tulajdonosa, Barabás Zsigmond 
máv. főkalauz kevéssel az eset után tért 
haza s midőn a félreeső helyre indult, gyer- 
meksirás hangja ütötte meg a fülét. Utána 
nézett a dolognak s rögtön észrevette, hogy 
mi történt. A mocsokban egy kis gyermek 
hevert.

Értesítette Furkó László vasúti őrs- 
parancsnokot, aki a mentőkért telefonált s 
az ártatlan apróságot a mélységből kihúzták. 
A vizsgálatot megindították s alig egy óra 
múlva a tett elkövetése után Perlovits Adél 
le volt tartóztatva.

A rendőrségen kihallgatták s azt val­
lotta, hogy nyomora vitte a bűnös tett el­
követésére. Haza akart utazni Máramaros- 
szigetre, hogy anyját, aki beteges és siket­
néma. támogassa.

Perlovits Adélt az ügyészség fogházába 
kísérték.

Mit beásott a gfólya ?
Márkus néni ajándéka.

Debrecen, március 16.
A debreceni rendőrséget tegnap éjszaka 

óta nem mindennapos esemény foglalkoztatja. 
A dologban egy urias külsejű asszony, vagy 
leány szerepel, aki Debrecenbe jött nehány 
nap előtt, mert családi örömöknek nézett 
elébe.

Az illető felkereste Korpási Dánielnó 
Csapó-utca 54. szám alatt lakó szülésznőt s 
arra kérte, hogy adjon neki helvet addig, 
amig túl lesz a várandó eseményen. Kor­
pásáé kijelentette, hogy nem állhat rendel­
kezésére, mert lakása nem megfelelő. Aján­
lotta azonban az ismeretlen hölgynek asszisz­
tensét, özv. Márkus Györgynél, aki az 
Eötvös-uíca 110. szám alatt lakik.

A véletlen úgy akarta, hogy mig Kor- 
pásinó beszélgetett az ismeretlen nővel, oda 
érkezett Márkusné, aki megtudva miről van 
szó, felajánlotta lakását a szülés bekövetke­
zéséig. Úgy is törté it. A nő berendezkedett 
az Eötvös utcai lakásban s e hó 14-én egy 
egészséges leánygyermeknek adott életet.

Tegnap, kedden délután az immár 
anyává lett hölgy arra kérte Márkusnót, hogy 
vigye a postahivatalba az általa irt táviratot 
és levelet. Márkusné a kérésnek eleget tett. 
Mig a postán járt, az illető nő felkelt az 
ágyból, felöltözött ós eltűnt.

Kis gyermekét hátrahagyta s a követ­
kező sorokat irta Márkusnónak:

Kedves Márkus néni! Bocsásson meg, 
hogy igy visszaélek jóságával, de ón egy 
szerencsétlen nő vagyok. Gyermekemet 
kereszteljék meg és adják a lelencbe, én 
tovább nem ólok. A temetőbe megyek 
meghalni...

Ezután még van egy pár olvashatatlan 
szó. Az irás igen kuszáit, úgy, hogy kibe- 
tüzni is alig lehet.

Márkusné az ámulattól előbb nem tu­
dott hová lenni, — végre este arra szánt* 
magát, hogy feljelenti az esetet a rendőr­
ségen.

Az ördög* bibliája..
Újabb áldozatok.

Debrecen, március 16.
Azok a bűnös, hazárd kártyajátékok, 

melyeket nyugodtan tűr a rendőrség, úgy 
látszik, kezdanek miudj ibbau-jobban elhara­
pózni. Csak nem régen egy tekintélyes ipa­
ros ember dobta el magától az életet nagy 
kártyavesztesóg mia't s most újabb áldo­
zatokat követelt ma magának az ördög bib­
liája.

Az eset a következő:
Ma reggel úgy 7 óra tájban a Piac- 

utcán öngyilkosság történt. Löfkovits Arthur 
ékszerész Kreizler Salamon nevű 14 éves ta­
nulója vetett véget életének egy jól irányzott 
lövéssel.

A fiatal gyermek tettét az üzletnyitás 
előtt követte el. A golyó a mellébe fúródott 
s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy rö­
vid szenvedés után kiszenvedett.

Mint értesülünk, tettét azért követte el, 
mert a neki átadott 105 koronát előző éjszaka 
elkártyázta.

A másik áldozat, aki ugyan nem hatá­
rozta e! magát ily végzetes lépésre, Pap Ká­
roly, a Hitel bank szolgája.

Pap előző napon 750 koronát szedett be 
a jóggyár alapjára s ezt az összeget úsztatta 
el kártyán.

Mindezekről a rendőrség is tudomást 
szerzett s megtette az intézkedéseket. Nem 
szólnánk semmit, ha nem tudnánk, hogy 
mik ezek az intézkedések: a teljes nem­
törődömség.

ügy tudjuk, Vógh Gyula főkapitány 
hatáskvróbe tartozik e veszedelmes kártya­
barlangok elsöprése, aki bizonyára a szomorú 
tapasztalatok után nem sokat fog töprengeni 
a teendőkön.

Négymilliós örökség 
a Kúrián.

A végrendelet hamis.
Budapest, március 16.

Mikor másfél óv előtt Gelióri Szabó 
János, az ismert budapesti nábob meghalt, 
egy házaspár jelentkezett a milliókért. Már 
pár nap múlva, 1908 novemberében beállított 
a VI. kerületi járásoirósághoz Battik Sándor 
földbirtokos ós a felesége, született Fülöp 
Gizella s az elhah ör-*g urnák egy végren­
deletét mutatták fel. Ebben a végrendeletben 
az állott, hogy az öreg ur úgyszólván min­
den vagyonát, közel 4.000,000 koronát, Bat- 
tikékra testalt.

A végrendelet, lehet mondani, meg­
döbbenést keltett. Nemcsak a rokonok, de 
az elhalt öreg ur minden ösmerőse is cso­
dálta, hogy G. Szabó János az előbbiekről 
s főként Budapest jótékony intézményeiről 
megfeledkezett. Mert hisz mindig bőkezű 
pártfogója volt a kulturális és jótékony 
intézeteknek. Aztán az aggastyán jóbarátai 
már évekkel ezelőtt láttak egy másik vég­
rendeletet, amelyben a dúsgazdag milliomos 
éppen kitagadta Battik Sándorékat, moud-

Az esetről tudósításunk a következő; Itt kihallgatták s elő adta, hogy a táv-
Perlovits Adél 17 éves már imarosszigeti irat — amelyet az ismeretien nevében fel-

vaTÓleány szerelmes volt egy fiatalemberbe. adott., — Szilágyi Kálmán névre Körös- r*v-- ; J
A szerelemnek következményei lettek. Miután 
a szégyentől meg akarta kímélni özvegy

mezőre szólott. A távirata szövege ez 
volt: -v]

siketnóma anyját, aki Máramarosszigeten „Jöjjön rögtön. Irén“. *4
lakik, Debrecenbe jötr, hogy a bábakópezdón A levél, malyaek tartalmát ne n ismeri,

rvétesse fel magát. Ez március 3-án történt. Kállay Sándarnó, Kőrösmező, pályaudvar rf
E hó 7 ón egy fiúgyermeknek adott életet s szőlott. A rendőrség a kőrösmezői határrend- ' >
tegnap, múltán teljesen egészségesnek talál- őrséghez tá-iratozott, hogy az illetőket hall-
ták, u klinikáról eíbocsájtották.

Perlovits Adél pónz nélkül, céltalanul
gassa ki. :; •*** ■' ■ Sj

A rendőrség az eltűnt nő kinyomozó- j ■
bolyongott az utcákon. Haza szeretett volna sara megtette az intézkedéseket. Felkutatták
utazni Máramarosszigetre, de útiköltsége nem délelőtt a nagyerdőt s atom nőket de seholse ■r
volt. Etlen-szomjan járkált Debrecen utcáin tudnak arról, hogy a leírás szerinti nő meg-
s többször megfordult az állomáson, ahol a fordult volna. 3 ">' 7?
fiatal, barna leányt látták egy idősebb nővel 
beszélgetni. A cseesemő ott volt a karján s 
ha felsírt, csititgatta.

Esto volt már, amidőn az állomás ópü-

Valószínű, hogy nem azért említi az 
öngyilkosságot, hogy azt végre is hajtsa, 
hanem azért, hogy a hatóságot fólreve-

c r>-
V

zesse. p*—
letét elhagyta. Útját a Homokkert-sor fele 
vette. Egyszerre a 81. számú háznál hirtelen

A vizsgálat folyik.
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vári, hogy ezek nem szolgáltak rá az 6 jó­
akaratára. , ,

Battiknó, mág hajadon korában gazd­
asszonya volt az öreg urnák, aki mint jó 
családból való, szép és fiatal leányt vette 
magához Fülóp Gizellát, A „gazdasszony“ 
valósággal zsarnoka lett az idők folyamán. 
Amellett, hogy évente 10,000 koronát kapott 
zsebpénzül, külön is tudott a pártfogójától 
nagyobb összegeket kapni s ennek dacára 
rosszul bánt a magával tehetetlen aggas­
tyánnal. Meg ütötte-verte is.

Történt aztán, hogy 1907-ben Fülöp 
Gizella 100,000 korona hozományt kapva 
jótevőjétől, férjhozmeut Battik Sándorhoz, 
egy Amerikában is járt viharos múltú, de 
szép szál fiatalemberhez. Az uj pár egy bir­
tokot vett a nógrádmegyei Galaboeson, ahol 
Battik, lezüllött zsentri-ivadék, ismét az úri 
hajlamií szerint való könnyelmű életet kez­
dett. Hamarosan tele lett adóssággal, már 
licitálni is akarták a birtokot.

Ez volt a rugója annak, hogy Battikók 
elhatározták, hogy a sir szólón álló G. Szabó 
János nevében hamis végrendeletet fabrikál­
nak. Hamarosan találtak segítőtársakat: 
Krúdy Ferenc losmci közig. Írnok, Krúdy 
Gyula és Krúdy Jenő losonci rendőrségi 
Írnok és Landau Samu közig. Írnok szemé­
lyében. Ezeknek, ha sikerül el kaparintani a 
milliókat Battik 30,000-50,000 koronát 
ígért. Mikor így mindent megbeszéltek, meg­
hívták az agg Szabó Jánost egy kis mulat­
ság ürügye alatt Galabőcsiu, ott együtt volt 
az egész kompánia, folyt a pezsgő, szólott a 
cigánymuzsika — s közben elkészült a hamis 
testamentum is. A nábob minden ingó, 
ingatlan vagyonát, készpénzét és ékszereit a 
Battik-párnak testálta, már t i. az Írás sze­
rint, amelyre odahamisitottak G. Szabó 
nevel.

Amint a végrendelet bíróság elé került, 
a rokonok rögtön büntető följelentést tettek 
és Balti kokat nyomban letartóztatták. Velük 
együtt a bűnszövetség többi tagja is börtönbe 
került s ezek menten töredelmes vallomást 
tettek. Elmondották, hogy Battik biztatására, 
fejedelmi honorárium reményében vállalkoz­
tak a hamisításra azon a galabóosi oócón, 
ameiyen az agg nábobot egyébként leitatták 
s vele akarták az írást aláíratni. De az öreg 
ur még ebben az állapotában sem volt erre 
hajlandó a ekkor aztán ők hamisították az 
aláírást is.

Befejeztetvén a bünvizsgálat, a törvény­
szék, majd a kir. tábla is Battik Sándort 
3 és fel, Fülöp Gizellát 3 és fél évi fegy- 
házzál, Krúdy Ferencet 2 évi fegyházzal, 
Krúdy Gyulát és Landau Samut 1 és fél 
évi börtönnel és végül Krúdy Jenőt 1 évi 
börtönnel sújtotta. A bünbanda fellebezett 
még a Kúriához is, melynek IV. büntető 
tanácsa ma foglalkozott a vakmerő hamisít is 
miatt folyó bünpörrel.

A legfőbb bíróság csak holnap hozza 
meg az Ítéletéi.

— Személyi hír. Kovács József pol­
gármester a város közügyeinek megsürgetóse 
miatt Budapestre alázott. A polgármester 
több napig lesz távol.

— Ajánlatok a Tábornoki
házra. Ma járt le a Szikszay és 
Tábornoki házak hasznosítására vo­
natkozó pályázatok beadásának ha­
tárideje. Mindössze három ajánlat 
érkezett be, amelyeket délelőtt 12 
órakor bontott fel a bizottság Ve- 
csey Imre főjegyző elnöklete alatt. 
Jelen voltak de. Magoss György 
főiig,yé>,z, Körner Adolf, dr. Vargha 
Klemér tanácsnokok. Ron esik La­
jos főszámvevő, Boros József mér­
nök, Márk Endre és Szentkirályi 
Tivadar bizottsági tagok. Ajánlato­
kat Rimanóczy Kálmán nagyváradi, 
Tóth István ók Sesztina Jenő, vala­
mint Pavlovit® és Szilágyi debre-
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ceni építészek tettek. Mindhárman 
3 emeletes bérházat terveznek bUU 
ezer koronán felüli költséggel.^ 
Rimanóczy a város pénzéből épí­
tené fel s'80 ezer korona évi bevé­
telt biztosítana. Tóth és Sesztina, 
valamint Pavlovits és Szilágyi sa­
ját költségükön építkeznének,amely­
nek ellenében Tóthók 35 évre, Pav- 
lovitsók 50 évre kötnék le a palota 
bérletét, évenkinti 20 ezer koroná­
val. — A bérlet lejárta után a bér­
ház a város tulajdonába megy át. 
Az ajánlatokat a bizottság kiadta a 
mérnöki hivatalnak.

— Rákosi Viktor Nánáson, Rákosi 
Viktor a nánási kerület illusztris képviselője j 
a március 15-ikót választói körében töltötte 
Hajdúnánáson. Az igaz, függetlenségi ér­
zelmű hajdupolgárság fényes-lelkes ünnepség 
keretében üde meg a magyar nemzet daljás 
emléknapját, a nagy idők nagy írójával: az 
önzetlen szív ós tiszta kéz politikusával : 
Rákosi Viktorral. A polgárság ünnepét Ba- 
rencsy János dr. függ. pártelnök nyitotta 
meg. Utána Rákosi Viktor, debreceni kí­
sérői közül pedig Király Péter dr. beszéltek, 
a nánásiak szűnni nem akaró ünnepeltetósei 
között. A lelkes ünnepséget a „dalárda“ 
éneke nyitotta mag ós z irta be. Rákosi 
Viktor pár napig választói között marad.

— Magántanári habilitáció.
Tóth Lajos debreceni jogakadómiai 
tanárt a magyar jogtudományok 

! magántanárává habilitálták.
— Országos ipari szövetkezet kon­

gresszus lesz Budapesten március 28-án. 
Tájékozást ad a kongresszus irodája (Buda­
pest, VII. Csengery-utca 1. sz.)

— Kié a színház? A városi 
tanács mai ülésén foglalkozott a szín­
ház bérbeadásának kérdésével. Rövid 

j tanácskozás után 1911 októberétől 
í kezdődőleg három esztendőre egy- 
I han^ulag Zilahi Gyulának ítélte oda 
I a színházat. Komjáthy János pályá- 
• zatát visszavonta.
! — Atléta majális. Alig mult el a fé­

nyesen sikerült Jogászbál, a jogász ifjúság 
már is megkezdette az előkészítését az At­
léta majálisnak. A majálist a jogászság ke­
belében fennálló „D. A. A. C.“ sportegylet 
rendezi. A száz tagú rendezőség már meg­
kezdette működését. A majális iránt, mely a 
Dobosban május hó második felében lesz, 
úgy helyben, mint a vidéken már is a leg- 
szélesebbkórü érdeklődés nyilvánul.

—- A kamara közgyűlése. A
kereskedelmi és iparkamara rendes 

j közgyűlést tart ma délután fél 4 
! órakor. A tárgysorozaton számos 

igen fontos ipari-kereskedelmi ér­
dekű ügy van kitűzve.

— Felolvasó-est. Ma délután 5 órakor 
tartatik meg a rém. kath. főgimnázium dísz­
termében az ez idény utolsó felolvasó-estéje, 
a következő műsorral: 1. Karének. Énekli a 
S vetíts tanintézet tanitónőkópzőjónek ének­
kara. 2. „La Regatta Veneziana“ (.Jszt.) 
Zongorán előadja dr Eisler Mérné. 3. a) 
Románc b „Boceació“ operettből, b) Aria a 
„Ripp van Winkle“ operettéből, c) Kovács 
Ernő „Kesergő leány“ cimü dala. Énekli 
Bárdos írma. Zongorán kíséri Márton fal vy 
György. 4. Beszámoló beszéd. Tartja dr. 
Jászai Rezső, a rendező bizottság elnöke.
5. „Az ur Ítél“. Melodráma. Irta Váradi An­
tal. Zenéjét szerzetté Nemes. Előadja Lu- 
gossy Béla. Zongorán kiséri. Má’tonfalvy 
György. Harmoniumon kiséri Húsz Lajos.
6. „Dalaimból“. Irta s felolvassa Tóth Árpád.
7. a) „Cremonai hegedűs“, b) Legszebb áriák 
a „Luxenburg grófja“ operettből, c) Rákóczi 
induló. Előadja a Kiss Béla zenekara. Ezen 
utolsó felolvasó-estre jegyek kaphatók An- 
talffy József könyvkereskedésében. (Piac­
utca, Ujfalusy ház.)
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Uj debreceni ügyvéd. Gál
Zoltán dr., a debreceni jogászifjusá» 
egyik legkedveltebb, legmunkásabb 
tagja kitűnő sikerrel tette le a na­
pokban Budapesten az ügyvédi vizs­
gát. Gál Zoltán dr. neve ’ ismert a" 
debreceni közönség előtt, mint ki­
váló poéta ós neves újságíró, ajJ 
publicistái működésével " nagyobb 
érdeklődést vont magára. Az m 
ügyvéd munkássága elé bizonnyal 
várakozással ós szeretettel tekint 
Debrecen város közönsége, akiben 
kiváló erőt nyer mindenféleképen 
társadalmunk. Gál Zoltán dr. ügy­
védi irodáját Miklós-utca 1. szám 
alatt ma már meg is nyitotta.

— Pályázati hirdetés a Budapesten 
és Kolozsvárott tartandó gyümölcsészeti tan­
folyamokra. Budapesten (a m. kir. Kertészeti 
tanintézetben) folyó évi április 11-től 16 ig; 
Kolozsvárott (a m. kir. Gazdasági Akadé­
miánál) folyó évi április 18-tól 23-ig gyümöl­
csészeti tanfolyam fog tartatni. Célja ezen 
tanfolyamoknak: a) hogy a fiatalabb lelké­
szekben a gyümölcstenyésztés iránti érdek­
lődés felkeltessék s nekik alkalom adassék 
arra, hogy a gyümölcstenyósztósben némi 
kiképzést nyerjenek; b) hogy a fa tenyész­
tésének, a fa nemesítésének s a gyümölcs 
értékesítésének feltételeit, módját és termé­
szetes követelményeit megismerve ós meg­
kedvelve, e hasznos ós nemesitő foglalkozás­
nak az életben mivelői, tanitómesterei és 
buzgó terjesztői legyenek. A két tanfolyam 
mindegyikére külöu-külön 12 lelkész fog az 
állam költségére felvétetni s ezek egyenként 
32 korona utazási átalányt és napi 5 korona 
ellátási dijat kapnak. Felhivatnak azok a 
lelkészek, akik ezen tanfolyamokon rószt- 
venni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel 
ellátott kérvényeiket, ha Budapestre folya­
modnak, folyó évi március hó 20-ig, ha pedig 
Kolozsvárra, március hó 31-ig bezárólag köz­
vetlenül hozzám terjesszék fel. Ezen határ­
időn túl beérkező kérvények nem fognak 
figyelembe vétetni. A kérvényben a folya­
modó lakhelye (vármegye, község), életkora, 
nyelvismerete, valamim az is felemlítendő, 
hogy a vidjk, melyen lakik, kedvező-e a 
gyümölcstermelésre. Az a lelkész, aki már 
ily tanfolyamon részt vett, nem pályázhatik. 
Segódlelkészek sem vétetnek fel. Az állami 
ellátási dij mellett felveendő lelkészeken 
kívül fel fog még vétetni a két tanfolyam 
mindegyikére 3—4 földbirtokos vagy gazda­
tiszt is, akik azonban állami ellátásban nem 
részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket folyó 
évi március hó 20-ig terjesszék be közvet­
lenül hozzám. Budapest, 1910 február hó 14. 
M. kir. földmivelésügyi Miniszter.

— A szabadiskola. Á szabad 
iskolában ma 17-én este 6 órakor 
dr. Szász Adolf orvos tart előadást: 
a halotthamvasztásról.

— A Perczel nővérek gyásza. Nagy 
fájdalom ós mély gyász érte a Perczel nővé­
reket, a színházi közönség két kedvenc mű­
vésznőjét. Mint derűs égből a váratlan vil­
lámcsapás, úgy érte őket szeretett édesany­
juk halála. A teljesen egészséges, jókedvű, 
életvidám úrasszonyt a szive ölte meg. Say- 
szólhüdésben halt meg tegnap éjjel. Halála 
mély gyászba borította hozzátartozóit. •— A 
Perczel nővérek mélységes gyásza iránt álta­
lános a részvét. Az elhunyt úrasszonyt ma 

I délután temetik el a Kandia-utca 15. számú 
: gyászháztól.

—- Hivatal szünet. Az állatni 
anyakönyvi hivatalban pénteken a 

! hivatalos órák szünetelnek.
— Katonai cikkek egységárai. A

kereskedelmi miniszter megküldötte a kam 
! rának a hazai kisiparosoknál 1909. o\
I megrendelt ós a közös hadseregnél llJ°?n 
; bevezetett, illetőleg átalakított, bőrnemu 

házat! és felszerelési cikkek után fizetett 
ós véglegesen megállapított egységárakj 
zekét. Ez a jegyzék a kamaránál 

i kiüthető.
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— öngyilkos öregasszony. Nádudvar­
ói jelentik: Ludmann Antalnó született 

Csizmadia Zsuzsanna tegnap délután 80 eves 
korában öngyilkossági szándékból felakasz­
totta magát. Hozzátartozói mikor az esetet 
észrevették, az öngyilkos öregasszony már 
halott volt. Hogy miért határozta el magát 
Ludmann Antalnó az öngydkosságra, nem 
tudjak. Valószínűleg már megunta életét. 
Az elöljáróság az esetről jelentést tett az 
ügyészségen, amely a temetési engedélyt 
megadta.

— Odesszai kiállítás. Odesszában 
/Oroszország) folyó óvi október 1-ig tartó 
ipari és mezőgazdasági kiállítás lesz. Rész­
letek megtudhatók a kamara hivatalában.

— A párisi orvosi akadé­
mia vizsgálata szerint a magyar 
Ferencz József-keserüviz „hashajtó 
sókban különösen gazdag“. Egy 
berlini világhírű tudós kijelenti, hogy 
a Ferencz József-vizet gyakran ren­
deli, „mindig megfelelő biztos si­
kerrel“. London egyik legkiválóbb 
vegyésze megállapítja, hogy „a 
Ferencz József-viz a legerősebb az 
összes Angliában árusított vizek 
között“. Még Amerika egyik leg­
ismertebb orvosi szaklapja is kons­
tatálja, hogy a valódi Ferenc József- 
keserüviz használata Amerikában 
„kíméletes hatása miatt az utóbbi 
években különösen előtérbe nyomult.

— Tüzek. Rövid idő alatt három tűz 
eset is volt Debrecenben, az egyik éjszaka 
történt a Piac-utcán levő Geiger-házban. A 
tűz az egyik szobában keletkezett s a tűzol­
tóságnak nagy munkájába került, mig meg­
fékezte. — A másik tüzeset tegnap reggel 
volt a Kereskedelmi Csarnok könyvtárhelyi­
ségében. A padlókence felrobbant s ha id éjé­
ben észre nem veszik, komoly veszedelem 
ütött volna ki. A tűzoltók kivonultak s el­
nyomták a tűz csiráit. — A harmadik tűz 
pedig az Agárdi-utcán ütött ki. Egy nádas 
ház gyulait ki, amelyet a kivonult tűzoltó­
ságnak nem sikerült a szól miatt eloltani és 
így a tűz még a szomszédos ház fedelébe is 
belekapott, de már ott nagyobb kárt nem 
okozott, mert sikerült a tűzoltóságnak el­
fojtani.

— A vénülés elhárítása és az élet 
meghosszabbítása cimü most megjelent könyv 
tűzve 4 korona, kötve 6 korona Aczól antikvá­
riumában,
v Amerikába szökött gyilkos. Az
bszakamerikai Egyesült Államok magyar 
Konzultsága táviratozza: Egy Miiev József 
nevű Ionon: (Ohió-állatn) lakos feljelentést 
fit a konzultságnál Töviskes Imre hajdu- 

Doszórményi illetőségű, jelenleg Lorainban 
munkás ellen, ki annak idején meg- 

, . okolt os kirabolt egy házalót és a rablóit 
Amerikába szökött. Az ügyészség a 

zsgalatot sürgősen megindítja.
n ., ~ Pékár- kölcsönkért kastély K 4.—

y, Rembrandt férjek K4.—, Szomaházy, 
nL e I ; ?a,rga saPka> 2 kötet K 6 50, most 
3e • ntckönyvujd°nságok kaphatók He- 
gedus es Sándornál, Kossuth-u.
bnr JT, Rendőri hírek. (Veszedelmes kó- 
k„t,az utcán.) Az utcákon kóborló 
zönió,, — ,u,gy Játszik — a járókelő kö- 
nvitla8.^ biztonságban. Ezt bizo- 
városi két feljelentés: Kalmár Imre
kinek n . U P|inaszt tett Adler Ignác ellen, 
az utP.igy szfik°sár nélkül tartott kutyája 
PéternA P , cbát mesharapta. — Szilvás! 
pediy V. PQltirfia-utca 45. szám alatti lakosnő 
Engtn,?g/,Laj03 Ebtvös-u. 31. sz. a lakos 
nélkül Yieta;entfs’* kinek egy szájkosár 
rapta, ' 0 U kutyája a lábát megha-

lyamán 'Y IlaP halottal. A tegnapi nap fo- 
a kővetkező i u,1 anyakönyvi hivatalnál 
Kerezsi j„H; haláleseteket jelentették be: 
Wf. 42év! R? re -®naP°a- Ntt«y Lajo 
ForgácsImreíraow ^
Hoitrikné

„ Ferenc 
ijof. 25 éves, 

1ZI'. 70 éves.
ref. 45 éves. 

özv. Pulacsek

Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

€ladó gázlusterek
teljes lakásberendezésnek, 
esetleg egyenként is. Cim:

Szent-/ínna-u. 32.
SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, csütörtökön, 1910 március 17-ót 

Újdonság !
Először!

Kis cukros.
Vígjáték.

Holnap, pénteken, március 18-án 
másodszor

Kis cukros.
Vígjáték.

Heti műsor: Szombat: „Kis cukros“. Vasár­
nap : délután „Sasfiók“, dráma, - ste „Ördög 
mátkája“, népszínmű. — Előkészületen: „Ku­
ruzsló“, színmű, „Pillangó kisasszony“, opera, 
„Zách Klára“, daljáték, „Tüzimádók“, diáma.

* Kis cukros. Garault szellemes víg- 
játékának ma este lesz a bemutató előadása. 
A színtársulat vígjátéki személyzete már 
napok óta készül erre a minden pikantériá­
tól ment és mégis mindvégig kacagtató, 
„fehér szinlapos“, finom vígjátéknak premier 
jére, mely már a közel napokban megéri a 
fővárosban 50-ik előadását.

* Ördög mátkája. Gáczy Istvánnak a 
Gyimesi vadvirág zseniális szerzőjének kitűnő 
nópszinmüvót eleveníti fel az igazgatóság uj 
betanulással. Az Ördög mátkája csak úgy, 
mint a Gyimesi vadvirág a székely nópólet- 
ből vett alakjaival különös milliőjóvel hat 
ránk. A főbb szerepeket Gazdy Aranka, 
Bárdos Irma, Báthory Marosa, Gerő Ida, 
Ardai Vilma, Horváth Kálmán, Liget Győré, 
Lugosi, Nádor, Torma, Oláh adják.

TÁVIRATOK.
Khuen József főhercegnél.
Budapest, március 16. Khuen- 

Héderváry Károly gróf ma délelőtt 
12 órakor kihallgatáson jelent meg 
József főhercegnél. A házfeloszla­
tásról és a trónbeszédről tárgyaltak. 
A kihallgatás egy fél óráig tartott, 
mely után Khuen visszatért a mi­
niszterelnöki palotába.

A trónörökös vadászik.
Zágráb, március 16. Ferenc Fér 

dinánd trónörökös ma Dőlni,j-Mijo- 
vácra érkezett, ahol pár napig gróf 
Majláth püspök vendégekében fog 
vadászni.

Jakabffy esküszik.
Becs, március 16. Jakabffy államtitkár 

ma ide érkezett. Ho nap a király kihallgatá­
son fogadja, amelyen az államtitkár le fogja 
tenni a belső titkos tanácsosi esküt.

üj főispánok
Budapest, március 16. A hivata­

los lapban legközelebb uj főispán! 
kinevezések fognak megjelenni. Az 
ui főispánok közt közte van gróf 
Vav Tibornak szabolcsi főispánná 
történt kinevezésé is.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 16.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 14,000 mótermázsa 
került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Egyéb gabonanemek közül rozs és ten­
geri 5 fillérrel olcsóbb, 
Idő : derült.

Búza áprilisra • 
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre .
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra . 
Tengeri októberre . 
Repce májusra .

a többi nyugodt. —

. . • 1354-55
. . . 18-36-37
. . . 1107-08

■ • • 845-46
. . . 817-18
. . • 7.26—27

. . 00 00-00 
. . . 617-18
. . . 6.33-34
• • . 13-50-60

A vetési varjúról
Országszerte oly igen megszokott lár­

más vai-juseregü ik egy része télen át hazán­
kat nem találja eléggé dúsan terített asztal­
nak s igy időszakonként délibb tájakra is 
vonul, kivált az Adria mellékeire, sőt a 
földrengés által oly végzetesen sujott Szi­
cíliába is elvetődik. Ám azért nem sokáig 
időzik a napsugaras olasz földeken.

Az ott lakó gazdák végtelenül gyűlölik 
és elkeseredetten üldözik. Erre ott rá is szol­
gál, miután a kultúrnövényekben érzékeny 
károkat okoz. Különösen az olajbogyótermelő 
és a szőllősgazda szidja az időnként jelent­
kező varjusereg felbukkanását. Tél végén a 
dólen már csírázó zöldségfélét kicsipegeti, 
egyben pedig kiássa, a koraérőnek elvetett 
burgonyaszeleteket is. Habár lótetüből, mezei 
egérből s egyéb a gazdának kárt okozó ve­
szedelmes növénypusztitóból temérdeket fo­
gyaszt a varjú, nagyobb tömegben jelentke­
zik s igy időnként rászolgál az üldözésre, 
amelyben hazánkban s délvidéken eseten­
ként részé is van. Lőporra a varjut nem 
érdemesítjük. A patron többet ér a varjúnál 
azt tartja a gazda s igy egyéb pusztító mó­
dokról és eszközökről gondoskodunk, hogy 
az elszaporodott varjaktól szabadulhassunk. 
Az egyszerűbb tőrbeejtési módok egyike a 
fagyöngy enyves anyagával megtöltött papír­
zacskó.

Az erős papírból kupalakban készült 
papírzacskók aljára a varjak által kedvelt 
főtt bab vagy főtt borsószemeket, esetleg 
husdarabkákat tehetünk. A kultivált földeken 
avagy szőlőkben megfelelő távolság kba vájt 
lyukakba lemélyesztjük a zacskót annyira, 
hogy annak felső kávájához a varjú hozzá- 
fórkőzhessen, ez utón pedig csőrét a zacskó­
aljba mólyezthesse. Miközben a zacskó bel­
sejébe rejtett csalétek előszedegetósével ve­
sződik, a zacskó belső felére kent enyvanyag 
szemeire tapad.

Minél inkább igyekszik az enyves vesze- 
de'emtől szabadulni, annál inkább belever­
gődik a ragacsos pépbe, amely csakhamar 
fejét is körülfogja, mire aztán tehetetlen 
vergődései közben a falvak vagy a tanyák 
gyerkőcei hamarosan és könnyen el is bán­
nak vele.

Az elhatalmasodott varjusereg pusztí­
tásának gyakori és eléggé gyökeres módja 
az alvó varjuk összefugdosása. Sok persze 
nem kerül ez uion kézbe, mert az éber varjú 
hamar felriad. Éj beálltával óvatosan a fákra 
csúszó suhancok gyors ncsztelensógben egy­
más után képesek a varjak közül néha tekin­
télyesebb számú példányt is nyakon fojtani. 
Az ilyen öldöklésben gyakorlottabb kezű
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suhanó éjen te fóltucatnál is több varjut 
kénes elpusztítani, persze hihetetlen gyorsa 
Sággal kell eljárnia, miután u sűrűn egymás 
mellett gnnnyasztó varjak hamar felriadnak, 
éktelen károgásuk pedig a szomszéd fakon 
tanyázó varjakat tizedelő suhanook munkáját 
is megakasztja, mire a hasznos mulatságnak
vége szakad. , , , , ,

A varjú közvetve is kárt okoz nekünk
azzal, hogy a rovarnemüeket őnála is hat­
ba ósabb arányban tizedelő hasznos, éneklő 
szárnyasokat elriasztja mindonnan, ahol azok 
a gazdaság mmden ágának nagy hasznot
hajlanak. , , , ,

Tagadhatlan, hogy temérdek az a sok 
kárttevő lény, amit a vetési varjú elpusztít, 
kivált az óv olyan szakában, amidőn az 
enyhe idő olőhaladtával a rovarvtlag is cl- 
ha almasodik; ilyenkor a növény ku túrák­
ban okozott kártétele elenyészően csekélyebb 
lesz. Végre, ha a vetésben íti-ott a kisebb 
számú varjusereg kárt is okoz a gazdanak, 
mind egy szálig kipusztitani fölösleges őket, 
hisze I a vetésből szedi ki a varjú a pajort, 
a cs maszt, a drótférget stb is. _

Ha tehát tavaszkor igen korán, ősszel 
pedig nagyon későn vetünk, sőt rosszul bo- 
ronáiunk, ne a varjura, hanem magunkra 
vessünk, a varjut pedig ta"tsuk távol maciar- 
ijesztővel, vagy pedig tizedelhessük sorait a 
bevált pusztitási módszerek más v tl imelyi- 
kóvol. A méreg alkalmazása kevésbé ajánla­
tos, miután egyéb hasznos állat is áldozatul 
oshetik, viszont az ismeretes vasfogószerke­
zetek között akad olyan olcsóbb fajta, egy­
szerűbb szárnyasfogó eszköz is, rmod az 
aránylag nagyon óvatos varjúnál is be­
válik. ‘ Gy. K.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Rózsika az urára nézett, várta, hogy j 
majd szól valamit erre a bölcs kijelentésre, ! 
de az ott ült duzmadtan, mint a bálvány, i 
egy hang nélkül. Erre Rózsika felkelt az i 
asztaltól és kiment, de odakint kezdett zo- ! 
kogni s tördelte a kezét.

— Édes jó Istenem, már uram sincs; 
nincs aki pártfogoljon, most jutottam má­
sodszor árvaságra!

Böskónek délután az edények körül a 
konyhában volt dolga. A kis menyeske sírva 
a kertet bújta egesz délután, az ura, amint 
kertből látta, a tornácot mérte nagy léptek­
kel. Azonban eszeágában sein volt felesége 
keresésére indulni.

De estefelé mégis felkereste valaki. A 
Bösko.

— Tekintetes asszonyom — kérdi tőle 
— hogy lesz hát már? Enálljak-e be megint 
a főzésbe, vagy a tekintetes asszonynak tet­
szik ? Már nagyon is itt \au a vacsorafőzés 
ideje. Ilyen rendetlen házat soha élciembm 
nem láttam. Nem is bírom ón ezt ki sokáig I

Rózsika ráemolte könyes szemét.
Tulajdonkópon mit is vólettom magának 

Büske?
Böske megsajnálta asszonyát a maga 

módja szerint.
— Ej, ej, érdemes is egy elrontott ebé- 

dóJt annyit sirni. Tessék csak hozzálátni, 
hogy annál pompásat)b legyen a vacsora. 
Tekintetes asszonyom, csak főzzön, ne törőd­
jön egyébbel.

Rózsika hálás volt a bátorításért is. 
Akad hát mégis, aki biztatja.

(Folyt, köv.)

I) IS B H K- C 7 K N

I OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
I Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- 
; állással adatnak el.

: „MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

osgnél. Speciális javító műhely!

I ADLER
I elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

í írógép
! kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

! (Kellékek:
i valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYOEI gépi ró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.

I Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

1910 március 17.

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

összes gal 
vanlkns 

elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minő égben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámháritó-
anyag

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divatterme
debreczen, főtér

(Városháza épület.)

Értesíti a hölgy közönsé­
get, hogy a tavaszi divat 
legszebb ujdonságai

kelmék, díszek, napernyők,
felöltők, blousok

megérkeztek.

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRY L.
debreczeni első elektroteknikai gtár 
:: és villamosszeielósi vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

Donogán a Somossy
XDB BRECZ E2sT,

Kistemplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék, — selymek, 
-■-Viole de laine.—

Óriási raktár! Olcsó árak!
(sjt) ífeK» vY Y T T 1 T T T 1

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, 

D égen fel d-tér 2. szám alatt.

4„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2.sz.

Komlóssy Lajos ÄÄ
Legjobb magvak, mint a világhírű „NAP“ jegyű

Takarmá,ny répsi maíf

rendü 'ólom zárolt*^" lÓheVC, luCLTHa ÓS fÜlTiag

Mindenféle
konyhakerti és virág magvak
KOMLÓSSY LAJOS SíSS
Bsbreczen. piac- és 1}atvan-u. sarkán. Zclcjoa 213. szánk
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Házhelyek eladása.
A vasúti főállomástól gyalog 6 percnyire, a mikepércsi ut mellett 

fekvő szőlőtelep nyaraló ne haaheiyefcke parcfíllaztatatik Igen előnyös 
feltételek.

Értekezhetni Piac utca 27. sz. alatti városi bakház első emeletén 
levő ügyvédi irodában.

KHBfflnln
"jjj):ÉÍ!!líil!jí....

lljiisjiililHlimmm Ia legjobb es legfinomabb
czipö'crém -*

Fritz Schulz jun R.T,Eger Cschore*

121-1910. sz. ü. b.

HIRDETMÉNY.
Debreczen sz. kir. város szegényügyi bizottsága az 1894—1910. sz. 

tanácsi határozatban nyert megbízás alapján pályázatot hirdet a városi 
szegényház szükségletének 3 évre fedezése céljából 100 férfi ing, 100 
lábravaló, 60 öltöny nyári vászonruha, 100 drb. szalmazsák, 60 drb. sapka, 
60 öltöny téli férfiruha, 50 pár csizma, 100 drb. csajka, fedővel és 20 drb 
pokrócnak zártajánlati verseny utján biztosítására.

A részletes feltételek, valamint a szállítandó ruhanemüek mintái és 
azoknak minősége Kiss Lajos szegényházi gondnoknál az intézeti telepen 
bármikor megtekinthetők.

Az ajánlati kérvények és azokhoz szükséges árjegyzékek és kelme 
minták Vccsey Imre városi főjegyző úrhoz intézendők és f. évi április hó 
5-ik napjanak deli 12 óráig beadandók, mivel a később érkező kérvé­
nyek a versenytárgyaláson figvelemben nem fognak vétetni.

Debreczen, 1910 évi március hó 9. 1
Városi szegényügyi Bizottság.

Ajánlati felhívás.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa az újonnan építendő csapatkórház 

vízvezetéki berendezéséhez szükséges munkálatok biztosítására zártáján­
ak versenytárgyalást hirdet:
__ Ajánlat csakis a várostól kibocsátott ajánlati és költségvetési űrlapon 

melyek a városi mérnöki hivatalban 1 koronáért szerezhető meg — 
12 osszes munkákra együtt tehető.
,n. A terv, általános és részletes feltételek a városi mérnöki hivatalban 

monffy-u. 2. sz. II. emelet) a hivatalos órák alatt: d. e. 8-tól d. u. 1
JIU1S megtekinthetők.
„ ajánlatok lepecsételt borítékban, „Ajánlat az újonnan építendő
ezen ■ 1 ■ z vízvezetéki berendezési munkáira“ felirattal ellátva Debre-
d 1 a m <ir\ ,város polgármesteri hivatalához 1910. évi március ho 29-en 
a ‘ u' 1U óráig adhatók be s ugyanaz nap d. e. 10 és fél órakor fognak 

v a városháza kis tanácstermében nyilvánosan felbontatni, 
febirí r-080 . érkezett, vagy a feltételeknek és ezen felhívásnak meg nem 

> távirati utó aj an latok figyelembe nem vétetnek.
5 sz-17. r I a^an*at beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 
cir/il yQ 0 ,anak megfelelő bánatpénzt a város házipénztárába letenni s 

z eiismeryénot az ajánlathoz csatolni. 
fiégben VJUn attev°k ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezett-

szabadmiVa^?S ^en^art,Ía magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül 
biztosíthassa SZ^laSSOn’ va^ az°k mellőzésével a munkálatot más utón

Debreczen, 1910. évi március hó.
Városi Tanács.

Bosznay J. és Társa
cég

Debreczen, Kossuth-u. 6
Tisztelettel értesíti a hölgyközön­

séget, hogy
tavaszi kosztüm és 
ruhaszövet újdonságai

nagy választékban
már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat 
saját műtermünkben a legújabb modelek 
szerint gyorsan és jutányos árak mellett 

készítünk.

Megnyílt! Megnyílt!
Karteien kívül

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselónyi-tév 6. sz. alatt, Berta- gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nállam szerezze be

DQfíS°s-
yP HAJSZBSZ a

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. bémula-
tos. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NŐT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

flihalofits Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

Meglepetésül
olcsón vásárolhat látcsövet, lorg- 
netet, arany szemüveget és csíp­
te töt, prlzmas látcsövet leszál- 
===== ütött árban csakis : ------

FISCHER JAKAB optikusnál,
DEBRECZEN, rátér 23. (Sestma-ház.)
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►►PRO HIRDETÉSED
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér j a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Levélből! tudakozódásokra pontosan vá'nszohmk kór- 
iük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté- 
soket postautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Lovélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a ^detés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva’al felvesz d.e 8-- IJ-ig 
s d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emelet, a 

íolyoBon az eisß ajtó.

J)ebre-
Minden ok

amellett szól, bog} vegye igénybe a 
ezen* apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bátort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _________

Levelezés.
Levele van a kiadóban ós a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Csinos“, „Náni“, „Peary“, .Sári bíró“, 

„Don Caesar“, „Fehérke“, „Csak utókban“, 
„Csinos 31“.___________________________

Royal kávéházban e lapra ligyelmezte- 
tett ftiherbluzos hölgyet kérem, hol taláikoz- 
hatunk. Főposta „Barna 25“ jeligére.______

Tantalnsz jelzett napon és helyen ötkor 
várom. Levél ment.________ ______ ______

Magas, barna nő vagyok. Most jöttem 
Debrecenbe. Melyik úriember volna hajlandó 
50 koronával kisegíteni ? —- Leveleket „Kék 
ibolya“ jelige alatt a kiadóba kérek.______

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Hét intelligens úriemberrel óhajt meg­
ismerkedni két intelligens leány. Leveleket 
„Ismeretség“ jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit, ________ ___ ___________

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja- Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek._________________________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér- 1 
jen ingyen felvilágosítást ós mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro- i 

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési i 
dija egész évre 150 K. Kérjen mu atvány- 
Bzámot. Kiadóhivatal Debrecen : Főutca 38.1. | 
Vidéki ügynökök kerestetnek.___________ _

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánál, Városház alatt._________________

Saját termésű ó- ós uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 60 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.___________ _________ _______

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.

jj I, fí R K C Z ifi N
- j

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lakás.
Eladó Kossuth-u. 19. Kót bolthelyiség 

májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.
A~Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.----
" Postákért 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl föld gyümölcsfákkal és munkás­
éin be m jjAUnvári lakással egész évre kiadó

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Szóchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Kereslet.
Fodrászsegéd, fiatal, jómunkás felvétetik. 

Cim a kiadóban.}___________ ____________ 1
Egy tüzőnölbívótetik Finkelstein Manó 

Csapó- u. 8. sz. cipőfelsőrész készítő._____
~~ Azonnal belépésre keresek egy keres­
kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepes megye) Markovich János 
divat- ós vászonáru üzletébe intézendők.

Egy szobagőzfürdő kölcsön vagy meg­
vételre kerestetik sürgősen. Cim Barna-u. 3.

Két sfitőtanono teljes ellátással felvéte­
tik Piros Gyula sütőmesternél Mezőkövesden. 
(Borsod m.). Válaszlevél bélyeggel.________

Bármily szakmaba vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állási elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba._

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadohivaialban.______________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.____________________________

Lapunk utcai elárnsltásáboz fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

1910 március 17.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDIÉ.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl Indul

Nap j 
szakaj

óra
perc

Vonaet j
nemo

Hová /

==T
éjjel 1 49

2 54
személy I Püspökladány, Bpest ny. p,u,\ 

Máramarossziget Kőrösm 1

regg. 4-36 
2 58

vegyes
mótor

Tiszafüred- Füzesabony 1 
Püspökladány |

6 14 
5-20

személy Nyiregyk. Sianki-Szerencs 1 
Szatmár-Nőmdti

5-30 mótor Hajdúnánás—TiszalökV 8 09 Hajdúnánás
n 8-51 személy Ny i regy ház a—Szerencs
' 8-57 gyors Bpest ny. pályaudvar

9-41 vegyes Derecske - Nagyiéta-Vértes
d. e. 10 00 szem teh. Királyháza

11 11 mótor Hajdúböszörmény
r 11-28 szem. teh. Püspökladány
” 11-33 vegyes Tiszafüred — Füzesabony

12 10 személy Bpest, keleti pályaudvar
d.u. 12 20 gyors Máramarossziget—Kőrösm.

12 16 személy Hajdúnánás - Tiszalök
12 38 Nyiregyh —Sianki -Szerencs

■ 2 20 mótor Hajduhadház
” 3 11 szem. teh. Érmihály falva
’ 3 45 Püspökladány
” 3 56 személy Msziget - Kőrösmező
’ 4 28 Nyíregyháza- Szerencs

4 36 
4 42 gyors

Hajdúnánás- Tiszalök 
Budapest, nyugati p. u.

4 51 vegyes Derecske—Nngyléta-Yórtes
5 06 „ Tiszafüred
6 57 gyors Szatmárnémeti

este 7 06 
7 Of

személy
„

Bfidszentmihály 
Nyíregyháza-Szerencs

9-OC „ Szolnok
éjjel 10 3" 

10 4t
mótor

személy
Nyíregyháza

1 Budapest, k. p. u.
10.5? „ 1 Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú íelvétetetik.

33 ladf*.f?»
Eladó gázlnsterek teljes lakásberende­

zésnek, eseueg egyenként is Szent-Anna-u. 
32. sz. alatt._________ ____________________

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há- 
romszékmegye.____________ _____________

Eladó ebédlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrónyek, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora- — 
Qyörffy Aladárné.____________ __________

Pékség nagy steerforgalommal tizennégy 
éve fentálló, a főváros mellett házzal eladó. 
Cim a kiadóban.________________________

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire,
I közvetlen az iskola mellett 33 hold löld el- 
: adó jó tanyaépületekkel. Felvilágosítást ad:
! dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, Batthyanyi-u. 5.
I Élősövény 2 éves gleditsia 1—l'l* méter 

magas, eladó, ezie 12 korona. Cím a kiadóba.
! Egy jókarban levő deszkakerítés eladó.
‘ Darabos-u. 45.______ ____________ _
j Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő
■ a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó

Isván városi pénztárossal._______________
Haláleset miatt Hatvan-ntoal kert I. 

Járás 54 szám országntra, eladó._________
A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 

eladó. A tulajdonos eime a kiadóban meg­
tudható._______________ ______________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában._________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Nap
szaka

Óra j
perc

Vonat
nomo

éjjel 1 29 személy 1
2-28 y)

regg. 5-08
6 34 mótor
6 58 személy
714 személy
7 20 vegyes
7 32 személy
7 46 szem. teh.
8 10 személy
8-46 gyors

d. e. 9-36 mótor I
r 11-22 személy

11-26 mótor
11-40 személy

d. u. 12 08 gyors
2 00 mótor
2 51 szem. teli.

n 3 05 vegyes
„ 3 26 személy

3-36
, 3 40 mótor
n 4 22 gyors

6-44 vegyes
este 6 27 személy

n 6 3< mótor
6 4ü czemély

„ 6 4£ gyors
,, 7 0- szem. teh.

8 4í személy
éjjel 9 2E n
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10 V
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Honnan

Máramarossziget 
Budapest k. p. u. 
Nagyvárad—Pladány 
Nyíregyháza 
Királyháza
Tiszalök- Hajdúnánás
Nagyiéta-V értes-Derecske
Tiszafüred
Püspökladány
Szerencs Nyíregyháza
Szatmár-Németi
Püspökladány
Szerencs—Nyíregyháza
Hajdúnánás
Kőrösmező—Msziget
Bpest ny. p. u.
Tiszalök- Hajdúnánás
Püspökladány
Nagy léta-V értés—Derecske
Sianki-Szerencs- Nyiregyü.
Bpest k. p. u.
Hajdúböszörmény
Kőrösmező — MszigetFüzesabony—Tiszafüred
Tiszalök—Hajdúnánás
Hajduhadház
Szatmárnémeti
Bpest ny. p. u.
NyíregyházaSzerencs-Nyiregyháza,
Szolnok Püspökladány
Füzesabony-Tiszafüred
Kőrösmező— Msziget
Sianki -Szerencs-Nyiregyn 
Tiszalök Hajdúnánás

JFeliór,
színes vagy

Kefeete
tavaszi kesztyűk

harisnyák,

szakadnak. Csak

Mánál,
Vái osházaalatb

Nyomatott Debreozen sz. kir. vároa könyvnyomda-vállalatánál.


